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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS), da
Universidade Federal da Fronteira Sul - Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Programa, Jonatas
Cattelam e secretariada por mim, Bruno da Rocha Nunes. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes
membros do Colegiado: Adalgiza Pinto Neto, Bernardo Berenchtein, Dalila Moter Benvegnú, Fabíola
Dalmolin, Gabrielle Coelho Freitas, Maiara Garcia Blagitz Azevedo, Paulo Henrique Braz, Tatiana Champion. 
Justificativa de ausência: Marta Lizandra do Rêgo Leal, Gilmar Roberto Meinerz, Patrícia Romagnolli,
Luana Carolina Bachmann Gregolin (representante discente). Professor Jonatas cumprimentou os presentes
e deu as boas-vindas aos docentes membros do PPG-SBPAS. Iniciada a sessão, Prof. Jonatas solicitou
inclusão de ponto de pauta: i) situação dos professores colaboradores; ii) oferta de disciplinas para 2022/1;
iii) edital de seleção bolsa-técnico Fundação Araucária e iv) oferta de vagas para edital de aluno especial.
Todos os membros se posicionaram de acordo com a inclusão dos pontos. Após, passou ao Expediente. 1.1
Informes: i) Professor Jonatas comunicou sobre o retorno das aulas presenciais, prevista para 21 de março,
e a realização da validação do certificado de vacinação dos mestrandos; ii) Comunica, ainda, sobre a banca
de defesa da aluna Jaqueline Beatris Zanella, agendada para 10 de fevereiro de 2022; iii) Convida os
docentes e discentes para a Aula Magna do curso de Medicina Veterinária; iv) Prof. Jonatas informa que foi
realizada a consulta aos servidores técnico-administrativos (TAEs), sobre o interesse em participar como
membro do colegiado, no entanto, não houve interessados; v) Reunião sobre o Edital FINEP; vi) Prof.
Jonatas informa que recebeu de alguns mestrandos o relato sobre a demora na tramitação do projeto na
Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA), e a consulta destes alunos sobre a possibilidade de
realização das bancas de qualificação sem a aprovação da CEUA. De acordo com o regulamento do
Programa, Art. 41 o pós-graduando deverá submeter o seu projeto de pesquisa ao exame de Qualificação a
partir do 6° (sexto) mês até o final do 12° (décimo segundo) mês de ingresso no PPG-SBPAS, obedecendo
às indicações: [...] VI. entrega de comprovante de aprovação pela Comissão de Ética no Uso de Animais
(CEUA) e/ou Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos (CEP), quando pertinente. Professora
Maiara, relata que o assunto já foi debatido em reunião anterior, na qual deliberou-se pela liberação, para a
banca de qualificação, da entrega do comprovante de aprovação pela CEUA. Professora Maiara salienta
que esse é um dos pontos que precisa ser revisto no Regimento do PPG-SBPAS; vii) Professor Jonatas
informa, ainda, que foi dado início a coleta de informações para Plataforma Sucupira. Até o dia 31 de março,
serão necessárias a atualização das informações sobre dados cadastrais, docentes, discentes e trabalho de
conclusão de curso (defesas), referentes ao ano de 2021. Abriu para informes dos demais membros, não
havendo passou ao item seguinte; 1.2 Aprovação de Atas de reuniões anteriores. As seguintes atas: ATA
08 - 3ª Reunião Ordinária; ATA 09 - 6ª Reunião Extraordinária; ATA 10 - 7ª Reunião Extraordinária; ATA 11 -
8ª Reunião Extraordinária; ATA 12 - 9ª Reunião Extraordinária; ATA 13 - 10ª Reunião Extraordinária; Ata 14
- 11ª Reunião Extraordinária, foram apreciadas e aprovadas sem ressalvas. Encerrado o Expediente,
passou-se à Ordem do Dia. O coordenador apresentou a pauta da sessão: 2.1 Pedido de prorrogação de
prazo para defesa; 2.2 Pedido de prorrogação de prazo para qualificação; 2.3 Calendário de reuniões para
2022; 2.4 Situação dos professores colaboradores; 2.5 Comissão de Seleção da Bolsa-técnico da Fundação
Araucária; 2.6 Oferta de disciplinas para 2022/1; 2.7 Oferta de vagas/disciplinas para edital de aluno



 especial. Passou-se ao item 2.1 Pedido de prorrogação de prazo para defesa. Professor Jonatas
apresentou, para homologação do colegiado, o pedido de prorrogação de prazo dos seguintes mestrandos:
Emerson Longaretti Soares, solicita o pedido de prorrogação de prazo de defesa por 180 dias (6 meses);

 Marcos Adriano Scalco solicita o segundo pedido de prorrogação de prazo de defesa por 20 dias; Samara
de Cesaro Cavaler solicita o terceiro pedido de prorrogação de prazo de defesa por 180 dias (6 meses);
Luana Carolina Bachmann Gregolin solicita o terceiro pedido de prorrogação de prazo de defesa por 80 dias
e Carla Munique Aparecida Garda solicita o pedido de prorrogação de prazo de defesa pelo prazo de 150
dias (5 meses). Os discentes expuseram em seus pedidos os motivos que levaram ao pedido de
prorrogação, relataram a impossibilidade de realizar algumas atividades presenciais. Assim, além dos
impedimentos ocasionados pela pandemia do COVID-19, outras questões dificultaram a execução das
atividades, promovendo a postergação das mesmas e, consequentemente, retardando a obtenção de
resultados para comporem suas dissertações. Considerando o Ofício Nº 56/2021 - PROPEPG, que traz
orientações sobre prazos e fluxos de defesa e possibilidade de retorno presencial. Sobre o pedido
excepcional "orientamos aos PPGs que sofreram esse impacto que analisem os casos por meio dos
respectivos colegiados e concedam, excepcionalmente, prazo adicional, além do regular, de até no máximo
6 meses para a defesa de dissertação do discente afetado. Cabe ressaltar que o discente deverá fazer a
solicitação em conjunto com o seu orientador ao colegiado e justificar de maneira clara os reais impactos da
pandemia na condução das suas atividades. Se aprovado pelo colegiado, a coordenação enviará solicitação
à diretoria de pós-graduação por ofício, anexando a ata da reunião que deliberou pelo prazo adicional. Após
ciência da diretoria, a secretaria do PPG procede o registro do novo prazo estipulado pelo colegiado". Os
membros do colegiado aprovam os pedidos de prorrogação de bancas de defesas dos mestrandos. 2.2.
Pedido de prorrogação de prazo para qualificação. Professor Jonatas apresentou o pedido de
prorrogação de prazo para qualificação, da mestranda Tainá Bittencourt Klos, pelo prazo de 60 dias. A
discente relata mudança de tema do projeto de pesquisa, levando à reestruturação do projeto como um
todo. Os membros do colegiado aprovam o pedido de prorrogação de banca de qualificação da mestranda
pelo prazo solicitado. 2.3 Calendário de Reuniões para 2022. Conforme Regulamento do Programa, Art. 8º
§ 1º O Colegiado se reunirá, em caráter ordinário, a cada 2 (dois) meses. A fim de estabelecer o calendário
de reuniões ordinárias para 2022, deliberou-se pela abertura da consulta aos membros sobre os melhores

 dias e horários. 2.4 Situação dos professores colaboradores. Após o processo de credenciamento e
recredenciamento, o PPG-SBPAS manteve 12 (doze) professores permanentes. Aqueles professores que
possuem orientação em andamento passaram a professor colaborador (Gentil, Valfredo, Luciana Machado,
Fagner e Luciana Bignardi). Há outros professores que estão como colaboradores que, no entanto, não
possuem orientação em andamento (Juliano, Marcelo e Denise). A coordenação do PPG-SBPAS
encaminhou e-mail a estes docentes consultando sobre seu interesse em permanecer no programa como
colaboradores, sendo que todos sinalizam o interesse em permanecer. Após debater sobre o assunto, o
colegiado atendendo ao que consta no Regimento da Pós-Graduação, em seu Art. 70. O
descredenciamento é o processo de autorização de desligamento de docentes, considerando decisão prévia
do colegiado e homologação pela PROPEPG, e poderá ocorrer: [...] II - quando, por ocasião do
recredenciamento, o docente deixar de enquadrar-se em uma das categorias e/ou atividades para os quais
foi credenciado, decide pelo descredenciamento dos docentes Marcelo, Denise e Juliano do PPG-SBPAS. 
2.5 Comissão de Seleção da Bolsa-técnico da Fundação Araucária. Formação da comissão, composta
por três docentes, os quais: Adalgiza Pinto Neto, Tatiana Champion, Bernardo Berenchtein, e como titulares,
Jonatas Cattelam e Fabíola Dalmolin como suplentes. 2.6 Oferta de disciplinas para 2022/1. Professor
Jonatas apresenta a planilha de oferta de CCRs previstas para 2022/1. Foram estabelecidas as disciplinas,
bem como os docentes para cada uma delas. 2.7 Oferta de disciplinas e vagas para edital de aluno
especial. Abertura de quatro vagas nas disciplinas eletivas ofertadas no semestre pelo Programa. Após
debater sobre o assunto foi aberta votação sobre realização ou não da oferta de disciplinas. Professora
Tatiana se manifesta contrária a oferta das vagas. Com a maioria favorável, definiu-se pela oferta de vagas.
Com relação ao quantitativo de vagas, Professor Jonatas consultará os espaços disponíveis de sala, bem
como os docentes sobre o quantitativo de vagas que poderá ser ofertado. Professora Tatiana sugere o
levantamento de informações mais detalhadas, junto aos mestrandos, sobre o impacto da pandemia no
desenvolvimento das atividades do mestrado. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual
eu, Bruno da Rocha Nunes, secretário, lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por
mim e pelo presidente.



(Assinado digitalmente em 21/03/2022 10:37)
BRUNO DA ROCHA NUNES
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

SEGEC - RE (10.40.07.22)

Matrícula: ###547#8

(Assinado digitalmente em 23/03/2022 16:10)
JONATAS CATTELAM

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PPGSBPAS - RE (10.40.07.29)

Matrícula: ###187#0

Visualize o documento original em  informando seu número: , ano: , https://sipac.uffs.edu.br/public/documentos/index.jsp 1 2022
tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: ATA DE COLEGIADO 21/03/2022 3a821ef977

https://sipac.uffs.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

